

EL MOVIMIENTO NACIONAL

En Madrid, los milicianos rojos, amotinados, rodean el Palacio nacional, pidiendo explicaciones a Azaña

La situación Noticias obtenidas por radio

Continúan hablando las armas a diario en tierras de Toledo. Allí los rojos están acumulando todos los recursos de que disponen, para oponerse al avance de las columnas nacionales, comprendiendo que en aquellos campos se está resolviendo la suerte de Madrid.

Una ciudad de un millón de habitantes, con un perímetro enorme, no puede defenderse en las cercanías. La resistencia tiene que hacerse entre los ciento y los cincuenta kilómetros. Perdidas estas posiciones, no hay más que huir a donde se pueda.

Por eso están defendiendo el terreno palmo a palmo, pero son tropas que no saben combatir. Se atrincheran, se colocan detrás de los parapetos con sus fusiles y ametralladoras, y allí aguantan mientras pueden.

Pero tropiezan con fuerzas que no se limitan a atacar de frente, sino que maniobran. Operan por columnas combinadas, que hacen movimientos envolventes, y los marxistas se concentran a su enemigo por un flanco o por retaguardia cuando menos lo esperan.

Esto produce una gran desmoralización y los rojos, para no ser copados, lo abandonan todo y huyen. Esta es la explicación de los cuantos botín que se recoge en todas las acciones, y de la enorme cantidad de bajas que se hace.

En la guerra la maniobra lo es todo, y el que se mueva tiene siempre superioridad sobre el que se pega al terreno. Pero para maniobrar se necesitan tropas muy bien organizadas, con buenos mandos y acostumbradas a estos ejercicios y eso es de lo que los rojos carecen en absoluto y los nuestros poseen en abundancia.

Otros elementos de que deben de andar escasos son fusiles y municiones. Hace tres días que dimos la noticia de la llegada a Cartagena del vapor "Magallanes", que transportaba material de guerra que se enviaba desde Méjico. Pues bien, en la última acción del frente de Toledo, ya se han cogido fusiles mejicanos a los rojos.

Esta precipitación en llevar a Madrid esos fusiles indica que tenían escasez de ellos.

En cuanto a municiones, por muchas que sean sus reservas, el consumo que de ellas hacen las modernas armas de fuego es tan enorme, que alcanza cifras astronómicas aun en combates de poca importancia.

En España no hay más que dos fábricas de cartuchos de fusil, una en Sevilla y otra en Toledo; en cuanto ésta caiga en nuestras manos se les acaba la reposición, y hay que advertir que por los empaques que se les ha cogido, se ha llegado a conocer que emplean municiones salidas de la fábrica cuatro días antes.

Además, la cartuchería que de Méjico les envían no puede utilizarse en nuestro Mauser y es ésta una fabricación muy delicada que no puede improvisarse.

En Madrid se va complicando la situación. Los milicianos rojos van enterándose de la verdad y comprendiendo el engaño a que los dirigentes les tienen sometidos.

Es consecuencia del abuso de la radio, que les canta a diario victorias clamorosas en todos los frentes, mientras que ellos ven que cada día tienen que combatir más cerca de Madrid y que cada vez que se ponen enfrente de sus enemigos, tienen que volver la espalda desparovitados.

Todo el que se ve derrotado busca siempre un responsable y se vuelve contra sus jefes. La palabra traición asoma enseñada a los labios y las consecuencias no se hacen esperar.

Ya, según parece—y la noticia tiene visos de veracidad—el general Riquelme va a ser juzgado por un tribunal popular.

Pero los milicianos no se contentan con eso. Acudieron al ministerio de la Guerra, para pedir explicaciones a Largo Caballero, pero éste, al enterarse de que se acercaban "sus camaradas", huyó por una puerta trasera.

Los milicianos, al verse burlados, subieron un escabel en la jerarquía y acudieron al palacio nacional, dando un susto regular a Azaña.

Todos ellos acabarán destruidos por la fiera que ellos mismos han puesto en libertad y a la que han enfurecido.

Los falangistas de Madrid atacan a los rojos

LIGBOA.—Dicen de Valladolid que los falangistas de Madrid aprovechan todas las ocasiones que se les presenta para atacar a los milicianos rojos, con los cuales entablan frecuentes luchas, hasta en las calles de la ciudad.

El aerodromo de Retomares, bombardeado

GRANADA.—Nuestra aviación ha bombardeado nuevamente el aerodromo de Retomares, próximo a Madrid, consiguiendo todos los objetivos.

El general Riquelme juzgado por un tribunal popular

TENERIFE.—Se ha constituido en Madrid un tribunal popular para juzgar al general Riquelme, a quien se considera responsable de las derrotas sufridas por los rojos.

El cónsul de los Estados Unidos marchó a París

PARIS.—Ha llegado a esta ciudad el cónsul general de los Estados Unidos, en Bilbao, que salió de allí en cuanto el Gobierno de Burgos anunció el cierre del puerto por medio de minas.

García Lorca ha sido fusilado

PARIS.—Se sabe que el poeta García Lorca ha sido fusilado en Madrid por elementos marxistas.

Siguen llegando a España tropas de Africa

GRANADA.—Continúan llegando a la Península tropas marroquíes, que desde Ceuta son transportadas en hidroaviones trimotores.

Tumultuosa manifestación contra Azaña

TENERIFE.—Se sabe que en Madrid numerosos milicianos, en tumultuosa manifestación se dirigieron al palacio nacional en actitud de protesta por la marcha de los acontecimientos, pidiendo que les aclarase cuál era la verdadera situación militar.

La Sociedad de Nociones

LONDRES.—Mañana se reunirá en Ginebra la Sociedad de las Naciones. Las principales cuestiones a tratar son las de Danzing y lo que afecta al Tratado de Locarno. Sobre esto último no se toma ningún acuerdo.

En Madrid se van a establecer los vales de comidas

TENERIFE.—En Madrid se considera indispensable la creación de tarjetas de abastecimiento para la adquisición de víveres, no porque éstos falten, sino para evitar las largas colas de mujeres que se forman a la puerta de los establecimientos.

Un discurso pacifista de monsieur Blum

PARIS.—El presidente del Consejo Mr. Blum ha pronunciado un discurso, en el que ha dicho que la paz debe ser general y que todos los franceses están de acuerdo unánimemente en lo que se refiere a la integridad de la Patria; Francia—ha añadido—desea la paz con todos los países, sea cual sea su régimen interior.

El Brasil pide para Hitler el premio Nobel

RIO DE JANEIRO.—El Gobierno brasileño solicita la concesión del premio Nobel para Hitler, por ser, a su juicio, el que más ha trabajado por la paz mundial y haber conseguido con su prudente diplomacia que la guerra civil española no degenerara en un conflicto internacional.

Disensiones entre los dirigentes rojos

LONDRES.—Se sabe que en Madrid

se han producido serias disensiones entre Azaña y Prieto, por un lado, y Largo Caballero por otro.

Aumentan las huelgas en Francia

BERLIN.—Continúa en toda Francia la huelga de las industrias pesadas. Los obreros se incantan de las fábricas, expulsando a los elementos directores.

Una maniobra del Gobierno marxista

PARIS.—"El Fígaro", en una crónica, dice que la nota del Gobierno de Madrid a los jefes de las misiones diplomáticas que se hallan en Hendaya y San Juan de Luz, amenazando con no reconocerles si no vuelven a España, ha causado gran sensación en los medios diplomáticos.

Como el Gobierno de Madrid sabe que no puede garantizar la seguridad de dichos diplomáticos, cabe preguntarse si es que Madrid busca una ruptura con Italia y Alemania.

Quejas

PERPIGNAN.—Las poblaciones francesas cercanas a Puigcerdá se quejan de las incursiones de los anarquistas, que sembraron el terror y exigen rescate por los prisioneros a las familias españolas que están allí refugiadas.

Fábrica de armas incendiada

PAREDE.—En Madrid ha sido pasto de las llamas la fábrica de armas de González Rondell.

Dirigentes marxistas prisioneros

TETUAN.—Comunican de Granada que en una salida de nuestras tropas, un grupo de soldados sorprendió en Sierra Nevada a unos cuantos dirigentes marxistas que tranquilamente desayunaban en una casa pequeña. Todos fueron hechos prisioneros.

El cónsul francés vuelve a San Sebastián

PAREDE.—Comunican de Hendaya que el cónsul francés en San Sebastián, señor Lamarca, que se había refugiado el sábado en que la localidad francesa ha vuelto hoy a la capital donostiarra.

Se ordena el cierre del Consulado norteamericano en Bilbao

Radio Londres ha confirmado la noticia de que el Gobierno americano ha ordenado el cierre del Consulado de Bilbao.

Aguirre fué en avión a Madrid a hablar con Prieto

JACA.—Radio Club Portugués, manifestó ayer que el nacionalista Aguirre se trasladó a Madrid en avión, donde conversó extensamente con Indalecio Prieto.

Valencia, en situación difícil

LISBOA.—En Valencia la situación es bastante difícil, porque los anarquistas están adueñándose de la población. Por las noches se combate ferozmente.

Edición de las ocho de la noche

El cónsul norteamericano ha ordenado a sus súbditos que abandonen rápidamente la ciudad. Por radio se piden refuerzos a Madrid, pero este socorro no llega.

TEMAS DEL MOMENTO LOS ENEMIGOS DEL

Por JAVIER...

Constantemente nos llegan noticias de nuevos y más execrables hechos llevados a cabo por ese frente rojo, siempre enemigo de todo lo bello. Ayer eran robos, saqueos, incendios. Hoy son los más bárbaros y repugnantes atentados a la honradez.

Destruir, quemar, aniquilar; he ahí su credo político. ¡Pobre España nuestra, que en sus manos ningún dolor te ha sido ahorrado! Te venden, te escarmentan, te arruinan y cuando al paso de estos linéicos desmanes salen estos caballeros, Ejército y Pueblo, héroicos paladines de la divina causa, nada de valor quieren dejarle.

Ni tus artistas, ni tus obras pictóricas, ¡pobre Museo del Prado!, ni tus valiosos monumentos, ni, en fin, nada que signifique arte o civilización.

Ya a los pocos días de estallar esta gloriosa conmoción nacional, como si tuvieses prisa en destruir, y esto figurase en el primer capítulo de su itinerario social, saquean e incendian todos los templos que encuentran a su paso. Así, los monumentos religiosos de Madrid, Valencia y Barcelona, muchos de incalculable valor artístico, son víctimas propiciatorias de su cruel vanidad.

En Barcelona, única población a que hemos de atenernos en este artículo, por su pequeño espacio, se hacen pronto dueños de la situación la F. A. I. y la Confederación Nacional del Trabajo, que entregan salvoscondicionados de impunidad a toda la degenerada chusma del Barrio Chino, Coll-Blanch, Casa Antón, etcétera. Y todo este conglomerado de vicio, odio y delincuencia, se lanza, impotente la Generalidad para contenerlos, a cometer los más abyectos desmanes. Así profanaron e incendiaron la bella Colegiata de Santa Ana (siglo XIII) que fué la iglesia de la Orden de los Caballeros del Santo Sepulcro, de bellos muros románicos que soportan arcaicas bóvedas góticas. La misma triste suerte le cabe a la Real Capilla de Santa Agueda, bellísima construcción del siglo XIII, bajo el reinado de Jaime II de Aragón, y el más bello y

suntuoso ejemplo de la arquitectura catalana. Y así sucesivamente los bárbaros y heréticos linéicos de María del Pino, donde desmenuzados del pintor Villacampa y de la fachada y soberbia de una de las mayores bellas admirarse en esta clase de

También la hermosa Capilla saqueada, como no era menos y convertidas sus amplias naves en cuartel de la milicia. ¡Cosa ésta extraña, toda una vida de paz, el Gobierno de virtud ya el bello Monasterio de Oña, en infante de los reyes y maledicentes!

Han sido incendiados muchos otros, pero para no hacer lista de interminable, terminamos con el monumento de don Juan de Santa María del Mar, del siglo XIV; tres capillas laterales y girólicas, un hermoso rosetón de cristalería florida, en la fachada principal. Por aquel tiempo llegaron a llamando sus muros, las agudas torres y marmoles de 1.400 en la sala a su santa, para hacerse devotamente a la mar. ¡Qué encanto de más fuerte belleza! Caras arrugas, cuerpos curtos por el del mar, la cruz en el pecho y de iluminados en el alma, devotamente ante la imagen, para sentir se baña en el agua.

En Antimas de Valencia, ¡Dioses para el que no tenga hazañas y conciencia tranquila! Después de su oración salieron a arrostrar bravamente las olas y tormentas, con muchas escasos provecho. ¡Budas y pollas dentro de ellas no llevaban! ¡Dios de Dios, que pone suspleno en las fatigas, dultura rezas, amor en todo...

Crónica del frente de Somosierra

Muy de mañana a desde la posición en que nos encontramos, previo retumbar de los cañones, hemos apreciado la iniciación de un combate (suponemos pues, la distancia si nos permite oír, no nos deja ver) y sucediendo a las descargas intensas de fusilería y tableteos de las ametralladoras («mecanógrafas» las llamamos en campaña) que ha durado media hora larga, un duro bombardeo de ambas artilerías, que todavía sigue en estos momentos, las diez y media de la mañana.

Después de 36 días consecutivos de campaña, ya nos hemos acostumbrado a esos ruidos tan llamativos de «pacos», fusilería, mecanógrafas y el sonoro del cañón, y no digo de la aviación, porque desde el tiempo que hace que no vemos un aparato enemigo, nos parece que eso del «Negus», que tanto impresionaba al principio, ha pasado a la Historia, y ya sólo nos preocupamos matar «abisinios» como llamamos a los rojos.

Precisamente, esta mañana, durante el tiroto a que aludo anteriormente, un soldadito gallego, de mi destacamento, llamado Enrique Fernández González, me decía «vamos a pelear a Dios que no haya bajas entre los nuestros y por el contrario muchos «abisinios». Ese es el deseo de todos y el anhelo ferviente de cuantos nos encontramos luchando por Dios y por la Patria. Unas ansias locas de que esto termine, para evitar más derramamiento de sangre, y buscar un medio para desmoralizar al enemigo y entrar en Madrid, como en San Sebastián, sin disparar un tiro.

Mientras esto llega, nos pasamos los días relativamente divertidos, entre los silbidos de las balas. Quien canta, las tonadas de su tierra, quien piensa en su familia, sus amores, los proyectos para el futuro, pero todos con una fe ciega en la victoria, sin que a ninguno se le ocurra dudar un momento del éxito, por la justa causa que defendemos, por ser los más y los mejores y por contar con la protección divina.

Prueba de que contamos con esa protección sobrenatural, es el hecho que nos ocurrió el día 22 de Agosto: era a la caída de la tarde, de un día despejado, cuando la artillería enemiga nos comenzó a bombardear. A la provoca-

ción, contestaron nuestras baterías con un fuego eficazísimo, hasta que los «abisinios», por ver que se desmontaba la batería, se dieron prisa a huir. ¡Muy pronto fue el fin de su aventura! ¡Muy pronto fue el fin de su aventura!

¡Muy pronto fue el fin de su aventura! ¡Muy pronto fue el fin de su aventura! ¡Muy pronto fue el fin de su aventura!

¡Muy pronto fue el fin de su aventura! ¡Muy pronto fue el fin de su aventura! ¡Muy pronto fue el fin de su aventura!

¡Muy pronto fue el fin de su aventura! ¡Muy pronto fue el fin de su aventura! ¡Muy pronto fue el fin de su aventura!

¡Muy pronto fue el fin de su aventura! ¡Muy pronto fue el fin de su aventura! ¡Muy pronto fue el fin de su aventura!

¡Muy pronto fue el fin de su aventura! ¡Muy pronto fue el fin de su aventura! ¡Muy pronto fue el fin de su aventura!

¡Muy pronto fue el fin de su aventura! ¡Muy pronto fue el fin de su aventura! ¡Muy pronto fue el fin de su aventura!

¡Muy pronto fue el fin de su aventura! ¡Muy pronto fue el fin de su aventura! ¡Muy pronto fue el fin de su aventura!

¡Muy pronto fue el fin de su aventura! ¡Muy pronto fue el fin de su aventura! ¡Muy pronto fue el fin de su aventura!

¡Muy pronto fue el fin de su aventura! ¡Muy pronto fue el fin de su aventura! ¡Muy pronto fue el fin de su aventura!

Por Radio Castilla

Antifascista charla patriótica de D. José María Pemán

Dejad que el mundo no comprenda esta acción. Los que allá, cuando empezaba esta lucha, nos llamaron intolerantes...

CARNET DE UN VOLUNTARIO

Noche de angustia y amanecer glorioso

La noche antes

Sobre la cima del Santa Bárbara y apoyado en uno de sus bastiones, descansamos mientras la noche va tendiendo su blanquecino manto de niebla sobre estos campos siempre verdes...

YA ESTAMOS EN HERNANI

En esta mañana de domingo avanzamos sobre Hernani con grandes precauciones teniendo que retirar dos minas de dinamita que en la carretera habían preparado los rojos...

Consejos de guerra

El próximo día 19 del actual, a las diez horas y en la Sala de Justicia del Cuartel del Regimiento de Infantería número 22, se celebrará Consejo de Guerra sumarísimo...

Continental Auto, S. A.

A partir del 18 del corriente, se establece el servicio entre Burgos y San Sebastián, saliendo de Burgos a las 14,30, llegada a Vitoria, a las 10,30 y a San Sebastián, a las 19,30.



EN BURGOS

Suscripción abierta por señoritas burgalesas con destino a dar comida a soldados y milicias

Table with columns: Don Pablo Marcos, Rebolledo de la Torre, Don Luis Aramburu, etc. Total 192.482,70

RECAUDADO EN LA CAJA DE AHORROS MUNICIPAL PARA LA COMPRA DEL AVION 'BURGOS', INICIADA POR DOÑA ANTONINO ZUMARRAGA Y PATROCINADA POR EL EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO.

Table with columns: Sumas anteriores, Los niños Andrés, Florentino, Fernando, José Luis, Juanito y María, etc. Total 4.356,50

CANTIDADES RECAUDADAS POR LA CAJA DE AHORROS MUNICIPAL PARA LA SUSCRIPCION ABIERTA POR EL EXCMO. AYUNTAMIENTO

Table with columns: Don Tomás Ortega Sáiz, Sociedad de Fomento y similares, integrada por mecánicos, etc. Total 250

Más noticias oficiales

Recibidas de nuestro Cuartel General de Valladolid a las 12,45 del día 13 de Septiembre de 1936.

Pueblos ocupados en Guipúzcoa

La columna del general Mola que opera en Guipúzcoa, ha ocupado Ormaiztegui y Garita. El enemigo, en su huida, ha logrado destruir el viaducto de Ormaiztegui en la línea de la costa.

Avance en Asturias

Las fuerzas gallegas que operan en el sector Occidental de Asturias, después de la ocupación de Grado, han conseguido victoriosamente su avance en dirección a Trubia.

Ibiza recuperada

Los barcos de la escuadra alemana que recorren el Mediterráneo han observado a su paso por las Baleares que la isla de Ibiza se encuentra totalmente engalanada con banderas blancas...

Advertisement for 'VINO TONDONIA' by Ignacia Palacios, Merced, n.º 12, BURGOS.

PROFESIONALES

Advertisement for 'MOISES ARROYO ARROYO' and 'José Carazo Calleja' with medical services and contact information.

Ecos de sociedad

En el día de ayer, tras larga y penosa enfermedad, dejó de existir en nuestra ciudad el culto jefe de Negociado de Instrucción Pública...

Advertisement for 'ANIS LAS CADENAS'.

Noticias locales

Los guardas de la Sociedad de Cazadores y Pescadores de Burgos y su provincia, han impuesto denuncias por infracción de la Ley de Pesca en los ríos Pico y Vena que se han pasado a los Juzgados correspondientes.

CAMISAS CABALLERO al mayor surtido y más bajo precio, en MI TIENDA. — Sombrerería. 3 y 5

Tres Perlas Finisimo Muy viejo

Presiado con Medalla de Oro en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

Esta mañana, cuando iba hacia la barrida militar, ocupando un carro, el lechero Francisco Kraqui, de 37 años, de edad, fué alcanzado el vehículo que ocupaba por un automóvil que marchaba detrás.

Francisco se arrojó del carro y al caer al suelo se produjo ligeras erosiones de carácter leve de las que fué curado en la Casa de Socorro.

CINCO MIL CAMISAS NOVEDAD le presenta MI TIENDA. — Sombrerería. 3 y 5

Por beber vino San Roque, Dicen que soy orgullosa, Y es que la gente ignorante Dice siempre cualquier cosa. Pero desde que lo bebo, Estoy mucho más hermosa.

Gran aperitivo de uso general, muy agradable. Propietario: Tejada y Compañía (sucesor), ARETA (Alava).

Representante en Burgos, don Luis Labán, Doña Jimena, número 18. Teléfono número 1949.

Representante de la provincia, don Luis González Valdivia, Llana de Afuera, 8, tercero.

Aviso a mi clientela y al público en general

Habiendo recibido los ricos melones TENDRALES que anualmente expendía en la casa, en la actualidad los pongo a disposición del público en mi almacén, calle del Cordon, número 4, a 0,40 pesetas kilo, garantizando su clase, donde también podrán adquirir toda clase de frutas del tiempo al por mayor y menor.

No confundirse CALLE DEL CORDON, 4, BURGOS RAFAEL ARNAIZ

Juventud Misionera de Acción Católica

RETIRO MENSUAL El próximo domingo, 20 de Septiembre, se celebrará en la Casa de Venecias (calle de San Francisco), el retiro mensual para todos los jóvenes de Acción Católica.

Comenzará a las ocho y media, de la mañana con la meditación y misa de comunión, a lo que seguirá el desayuno en común, en la misma casa.

A continuación se celebrarán los restantes actos del retiro. Están invitados no sólo los jóvenes de Burgos, sino también cuantos pertenecen a la Juventud Católica y se hallen movilizados o residan en esta capital.

Crónica judicial

SENTENCIA POR ROBO En la causa procedente del Juzgado de instrucción de esta capital, que se ha seguido contra Leandro Labrador Terrados, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de robo, a la pena de un año, un mes y once días de presidio menor, a las accesorias correspondientes, pago de las costas causadas, y a que abone en concepto de indemnización a don Lucas Sáiz Sevilla, la cantidad de 252 pesetas 50 céntimos.

Doña Dolores Núñez Baus, y de la de su esposo Don Lorenzo Gómez de Cadiñanos Paredes

Las misas que se celebren el día de mañana, sábado 19, en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Cosme y San Damian, de siete de la mañana a doce ambos inclusive, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

Doña Dolores Núñez Baus, y de la de su esposo Don Lorenzo Gómez de Cadiñanos Paredes

Otras noticias por radio

El Gobierno que rige la república socialista-soviética de la Montaña Según «El Liberal» de Bilbao, correspondiente al día 15 del corriente, se ha constituido en Santander el Gobierno de la República socialista-soviética de la Montaña, integrado por las siguientes «personalidades».

Presidencia.—Juan Olazarán, excañero del bar «La Mundial», conocido por el mote de «El banderillero» porque siempre corraba más «chekas» que los que servía.

Guerra.—Bruno Alonso. Gobernación.—Ruiz Rebollo, especialista en enchufes.

Marina.—Juez, comunista, pescador de caña. Comercio.—Leiza, dependiente de tejidos.

Industria.—V. González. Comunicaciones.—Cipriano González, dependiente de zapatería.

Trabajo.—Antonio Ramos. Agricultura.—Otro Ramos, hermano del anterior.

Exterior.—Otro Ramos, hermano de los anteriores. Finanzas.—Mora. Industria.—Quijano.

Instrucción.—G. de la Colina, linotipista. Ministro sin cartera.—Antonio Labán, hermano del que fué gobernador civil de Valladolid.

La actuación del embajador de Chile para que se evacue de mujeres y niños el Alcázar de Toledo

PARIS.—El embajador de Chile en Madrid ha dado una nota sobre su visita a Toledo, en la que dice que su objetivo es a los sitiados en el Alcázar se limitó a facilitar la evacuación de mujeres y niños y colocarlos en Madrid, bajo la protección del Cuerpo diplomático.

Agrega que esta oferta fué transmitida por el comandante Barceló, jefe de las fuerzas que el Gobierno de Madrid tiene en Toledo por no poder hacerlo personalmente el embajador.

Finalmente hace constar que la proposición la hizo por su propia iniciativa y con un fin humanitario, siendo falsa cualquier otra versión.

Además ha declarado que no desiste de su propósito.

Se lucha en las calles de Seo de Urgel

PERPINAN.—Circular insistentemente el rumor de que como consecuencia de los atroces fusilamientos en masa, recientemente ocurridos, los militares licenciados en Jibó, llenos de indignación, luchan contra los anarquistas, en las calles de Seo de Urgel.

El rumor parece verosímil porque el Comité anarquista de Puigcerdá ha cortado nuevamente la carretera que conduce a Seo de Urgel.

En Puigcerdá, recientemente, los anarquistas han fusilado, en condiciones verdaderamente atroces, a gran número de personas, en el Prado llamado de «Los franceses» cerca del puerto de Tossa.

Es grave la situación de Santander

HENDAYA.—La situación de Santander es grave. Los anarquistas se han apoderado de todos los edificios públicos, de la policía y de la justicia.

Un diputado socialista ha sido detenido y otro ha tenido que huir. Todas las noches hay incidentes en

Ultima hora local

Accidente de automóvil.— Tres heridos En el día de ayer se tuvo noticia en Pamplona de que, al servicio de la Patria, había muerto en Sepúlveda (Segovia), un joven requeté, perteneciente a la distinguida familia navarra de los Balzatega.

Al conocerse el fallecimiento de este nuevo héroe de la santa cruzada en pro de la salvación de España, su madre la señora viuda de Jaurrieta, acompañada de dos de sus hermanas y de su hermano político señor Jaurrieta, se puso en camino de Sepúlveda para recoger el cadáver de su heroico hijo.

El viaje hasta Sepúlveda lo hicieron los afligidos familiares del requeté muerto con absoluta normalidad, y en la mañana de hoy emprendieron el regreso hacia Pamplona, ocupando dos coches que daban escaleta al furgón.

En el primero de ellos viajaban los tres hijos del finado, y el vehículo era conducido por una de sus tías, la señorita Dolores Balzatega, de 42 años de edad.

Cuando la comitiva llegó a las inmediaciones de la entrada de Burgos, por la carretera de Madrid, a unos doscientos metros del fieltro, sobre las cuatro de la tarde, el mencionado coche, sin que se sepan las causas, hizo un falso viraje, yendo a chocar contra un árbol.

Sus tres ocupantes resultaron heridos, el bien dos de ellos lo estaban de escasa importancia.

Todos fueron traídos rápidamente a la Casa de Socorro, en cuyo Centro benéfico el doctor don José Alonso y la señorita Barriuso, practicante de servicio, practicaron a la señorita Dolores una detenida cura, que concluyó pasadas las seis y cuarto.

Se la apreció la fractura del radio izquierdo por su tercio medio, una herida contusa irregular con desgarró en el dorso de la mano derecha, herida cortante en la región occipital, dos heridas con desgarró en el pabellón de la oreja izquierda y contusión en el torax, de pronóstico reservado.

Apresúrese a comprar este nuevo libro: Augurios, estallido y episodios de la guerra civil

Por Joaquín Pérez Madrugal

No deje de leer este libro que ha escrito, al hilo de los acontecimientos, el batallador diputado antimarxista. Escapado de una muerte cierta, PEREZ MADRUGAL relata en su obra como los asesinos del Frente Popular desahaban el levantamiento, cómo estalló éste y de qué manera las provocaciones y los crímenes de Azana - Casares - Prieto, engendraron en la conciencia del Ejército y del pueblo español la idea sagrada de rebelarse para redimir a España y salvar a Europa.

«AUGURIOS, ESTALLIDO Y EPISODIOS DE LA GUERRA CIVIL», es un libro, como su título indica, en el que se contienen, junto a los antecedentes más interesantes, relatos veraces y dramáticos de hechos históricos de palpitante actualidad, de los que el autor ha sido testigo. La figura de PEREZ MADRUGAL, es garantía de que este libro, por claro, emocionado y patriótico, no defraudará a los buenos españoles.

Si le interesa el drama fecundo que vivimos, pida inmediatamente «AUGURIOS, ESTALLIDO Y EPISODIOS DE LA GUERRA CIVIL».

(300 páginas en 4.º 5 pts.) Remitiendo el importe por giro postal se envía libre de franquicia. Si se desea recibir contra reembolso se aumentará 50 céntimos por gastos de envío.

Depósito y exclusiva de venta: Librería Religiosa, SIDERANO DIAZ, Caballeros, 27.—AVILA.

Continental Auto, S. A.

A partir del día 18, se restablece el servicio entre Burgos y San Sebastián, saliendo de Burgos a las 14,30, llegando a Vitoria a las 16,30, y a San Sebastián a las 19,30.

Administración en Burgos: Plaza Prima, número 21, «El Buen Género»; en Vitoria, Hotel Frontón, y en San Sebastián, Hotel Londres.

También establece dos servicios entre Burgos y Robregordo, saliendo de Burgos el primero a las 8 de la mañana y el segundo a las 3 de la tarde, para llegar a Robregordo a la 1 y 7,30, y el regreso será a las 8,30 de la mañana y 3 de la tarde, llegando a Burgos a las 12,30 de la mañana y 7,30 de la tarde.

Estos servicios recogerán viajeros en todos los pueblos del trayecto.

BANOS DE CUCHO BURGOS

Agua sulfurosa, sulfúrica, nitro-génada. Efecto enorme en las enfermedades de la piel. Curan las de garganta, bronquitis, catarras y artelismo. Precios económicos. Pidan folletos. A dieciséis kilómetros de Miranda.

CRISTALERIAS COMPLETAS LA COCINA. Modelos especiales para CAJAS CAJAS. Vicenta P. Canales 4. Bonifaz, 4. BURGOS

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

Anuncios económicos

COLOCACIONES NECESITO cocinera. Pensión Madrileña. Duque de la Victoria, 18.

SE NECESITA dependiente de ultramarinos. Diríjase a Almacén de Coloniales Hijo de Juan Gonzalo.

SE NECESITA un maestro hornero, bien impuesto. Para informarse, comercio Sobrinos de Valentín Marcos, Inútil presentarse sin buenos informes.

HUESPEDES ARRIENDO habitación amueblada, dos camas, con o sin cocina. Informes, en esta Administración.

MATRIMONIO sin hijos alquilara gajete con alcoba, o habitación amplia, amueblada, con derecho a cocina. Informar, Laina Calvo 24 duplicado, 3.º derecha.

CEDO habitación amueblada o tomaría un piso. Barriada de San Pedro de la Fuente, Villalón, 13, tercero, derecha.

SE ALQUILAN habitaciones amuebladas con derecho a cocina. Informarán, en esta Administración.

Diario de Avisos

SANTOS DE MARANA María de Corbellón, jenaro.

Boletín Oficial Extracto del número correspondiente al día de hoy:

Gobierno civil.—Circulars sobre la existencia de virtuela ovina el 1.º minos de Cebreros y Peñalba de la Sierra.

Circular participando el hallazgo de una caballería. Providencias judiciales y notariales.

Registro civil DEFUNCIONES Ester Marijuán Preciado, def. de Villatoro, 4 años, dicho barrio. Enrique Silva Carranza, de C. de Apatzeara, 52 años, Hospital de U. viciuel. Inocencio Avendaño González, def. de San Julián, 26 años, Hospital de U. viciuel.

César Blanco del Barco, de H. de 55 años, General Santocildes. Mariano Enrique Escudero y Pardo de Burgos, 24 días, San Juan, 5.

NACIMIENTOS Gustavo Alonso Blanco, María de Benito, María Menayo Castro y dalupe Diez Nubreda.

Estado del tiempo Observaciones meteorológicas del día de hoy:

BAROMETRO A las ocho de la mañana, 602,4. A las seis de la tarde, 601,2.

TEMPERATURAS Máxima a la sombra, 15,8. Mínima a la sombra, 5,8.

DIRECCION DEL VIENTO A las ocho de la mañana, NE. A las seis de la tarde, NE.

Espectáculos Espectáculos para mañana: COLISEO A las siete y media, gran función. AYUDA A las siete y media, «Granados amor».

Impronta del DIARIO DE BURGOS

LA MISERICORDIA, Agencia funeraria, Santa Clara, 2. Teléfono 1672. LA NIÑA Esther Marijuán Preciado, subió al Cielo en el día de ayer, a los cuatro años de edad. (Q. S. G. H.) Sus apenados padres, D. Ginés y D.ª Benita; hermanos, María del Pilar y Araceli; abuelos, D. Pedro Marijuán y D.ª Catalina de la Viuda; tíos, primos y demás familia. Participan a sus amistades tan sensible pérdida. La conducción del cadáver ha tenido lugar hoy viernes, a las TRES Y MEDIA, en el barrio de Villatoro. Barrio de Villatoro 18 de Septiembre de 1936.

LA HUMANIDAD, Agencia funeraria.—San Juan, 81, teléfono 2004. EL SEÑOR Don César Blanco del Barco, (Jefe de Negociado de Instrucción Pública), falleció en el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. Q. E. P. D. Su desconsolada madre, D.ª Silvina (viuda de Blanco); hermanas, doña Concha, D.ª Aurora y D.ª María-Luisa (ausente); hermanos políticos, D. Ignacio Ubierna del Barco, D. Carlos Robert (ausente) y D. Miguel Valero; sobrinos, tíos, primos y demás familia. Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al funeral, que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, mañana sábado 19, a las ONCE, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias. Burgos 18 de Septiembre de 1936. Vivía: Plaza del General Santocildes, 1.

